

三问新冠抗原自测试剂

■记者 张敏

日前，国家卫健委印发《新冠病毒抗原检测应用方案（试行）》，明确社区居民有检测需求的，可通过零售药店、网络销售平台等渠道，自行购买新冠病毒抗原自测产品进行测试。

3月22日，我市首批新冠病毒抗原检测试剂盒正式上线开售。具体怎么买？怎么测？跟核酸检测有啥区别？3月25日，记者带着问题进行了采访。

●怎么买？

凭身份证登记购买，15元/份

3月25日上午，记者来到城区温泉路中百对面的民联医药商场温泉店。

经过扫码测温查看行程码，记者进入药店，在处方药区看到印有“新型冠状病毒抗原检测试剂盒到货了”的醒目告示牌。

“听说这里有新冠抗原自测试剂盒，请问怎么购买？”一名市民询问店员。

“购买需提供身份证和健康码绿码，一盒里面有20个。可以使用医保个人账户购买单人份的，15元/份。”店员耐心回复。

据悉，该药店3月22日开售新冠抗原自测试剂盒，近日前来咨询的市民很多。

店长雷丽霞介绍，一人份的新冠抗原自测试剂里包括拭子、吸脱管、检测卡三样物品，购买后，市民需进行实名登记，包括姓名、身份证件、电话号码等。

“我们会将市民的信息登记在‘查安康’‘四类药’销售记录系统中增设的‘香城药安’新冠病毒抗原检测试剂子模块中，购买信息一目了然。”雷丽霞说。

据悉，“香城药安”新冠病毒抗原检测试剂子模块于3月22日晚8时正式上线使用，录入国家药监局批准上市的17家公司生产的128个规格的产品，并制作短视频和文档使用说明。

咸安区市场监管局相关负责人表示，药店销售人员在销售试剂时，只要勾选系统中的目录产品即可记录销售，“这样既方便了市民、药店的销售人员购销需求，又能保障新冠病毒抗原检测试剂的全程可追溯。”

目前，除了民联医药商场温泉店可买到新冠抗原自测试剂，其它药店正在紧张备货中，后续将大量上市。

●怎么测？

遵照使用说明，1小时内完成

新冠抗原自测试剂，哪些人适用？



根据《新冠病毒抗原检测应用方案（试行）》，规定了目前适用的人群：到基层医疗卫生机构就诊伴有呼吸道、发热等症状且出现症状5天以内的人员。隔离观察人员，包括居家隔离观察人员、密接和次密接人员、入境隔离观察人员、封控区和管控区人员。有抗原自我检测需求的社区居民。

那么，购买之后，市民如何实现自测？

雷丽霞介绍，民联医药商场温泉店售卖的南京诺唯赞生产的胶体金试纸条试剂盒，整个检测过程与其他自测试剂相仿，都是要严格按照使用说明操作。

自测前，应使用流动清水或手部消毒液清洗双手；仔细阅读配套说明书及相关事项；检查抗原自测试剂是否在保质期内，检查鼻拭子、采样管、检测卡等内容物是否有缺失或破损。抗原检测卡拆除包装后置于平坦、清洁处。其中，胶体金试纸条检测一般要求14℃~30℃常温条件下，避免过冷、过热或过度潮湿环境导致检测结果异常。

样本采集时，应先清理鼻腔鼻涕，拆开鼻拭子外包装，避免手部接触拭子头，头部微仰，一手执拭子尾部贴一侧鼻孔进入，沿下鼻道底部深入1~1.5厘米贴鼻腔旋转至少4圈（停留不少于15秒），随后使用同一拭子对另一鼻腔重复同样操作。

样本采集完后，将采样的拭子置于吸脱管里充分溶解10秒以上，挤压拭子签头，让液体留于吸脱管中，再将洗脱液滴到检测卡槽后等待10分钟进行结果判读。

雷丽霞提醒，检测卡包装撕开后，需要在一个小时内完成整个自测过程。

●跟核酸检测有啥区别？

不能取代核酸检测，是特定人群筛查的补充手段

“有了自测试剂，在家就能自己测新

冠，方便快捷又经济。”得知咸宁已经上市新冠抗原自测试剂，家住大楚城小区的孔先生高兴地说。

高兴之余，孔先生也有疑问：抗原检测跟核酸检测有啥区别？是否测了这个就可以不用检测核酸了？

对此，市中心医院检验科主任郑曦表示，抗原检测目前不能取代核酸检测，因为抗原检测在个体刚感染时可能会测不出，操作者有没有严格按照说明书来采样操作，也会对采样准确性有很大影响。

因此，核酸检测依然是新冠病毒感染的确诊依据，抗原检测作为补充手段可以用于特定人群的筛查，有利于提高“早发现”能力。

根据《新冠病毒抗原检测应用方案（试行）》，抗原检测阳性的，不论是否有呼吸道、发热等症状，居民应当立即向所在社区（村镇）报告，由社区（村镇）联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南，将居民转运至设置发热门诊的医疗机构，进行核酸检测。阳性人员使用后的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。

抗原检测阴性的，无症状的居民可密切观察，需要时再进行抗原检测或核酸检测；有症状的居民，建议尽快前往设置发热门诊的医疗机构就诊，进行核酸检测；如不便就诊，则应当居家自我隔离，避免外出活动，连续5天每天进行一次抗原自测。

嘉鱼：

“严管街”整治改善交通环境

本报讯（通讯员雷佳敏）

3月21日，嘉鱼县创文办、县公安局、县城管执法局联合开展“严管街”专项整治行动。

当天上午，执法人员在县人民政府广场集合后，兵分三路，冒雨分别对人民大道、发展大道和樱花路三个严管街进行专项整治。

整治过程中，执法人员相互配合，井然有序地对道路两侧人行道机动车、非机动车停放进行清理排列，对违法安装车棚的电动车进行车棚拆除，对违停车辆进行整治拖移，对闯红灯、逆向行驶、行人翻越隔离护栏、随意穿行街道等违法行为进行劝导。

执法人员表示：“我们将采取定岗执勤和流动巡逻相结合方式现场执法，利用自动抓拍设备和群众举报等方式，对交通违法行为实施取证、教育和处罚，全力营造‘严管街’良好的道路交通环境。”

当天，执法人员共拖移违停机动车81台，非机动车46台，劝离车辆200余台，拆除非机动车雨棚150余顶。



咸宁帅印山公墓平安清明倡议书

广大市民朋友们：

2022年清明节即将来临，为大力弘扬中华民族传统美德，深入推进殡葬移风易俗，积极培育文明、绿色、简约的现代祭祀新风，实现节俭、低碳、安全祭扫，现发出如下倡议：

一、讲文明，树立文明祭奠新风。广大市民从我做起，摒弃不文明的祭祀方式，积极响应低碳经济和生态文明对殡葬活动的新要求。摒弃塑料花，采取敬献鲜花、种草绿化、种植纪念树、踏青遥祭、网络祭祀等低碳、环保方式缅怀故人、寄托哀思，立现代文明的祭扫新风。

二、重防火，切实保护生态资源。严格遵守防火有关规定，注意用火安全，不违规用火，不在墓地、林区等场所焚纸烧香、燃放鞭炮，防止因祭祀引发火灾事故。要自觉听从民政、公安、城管、环卫等部门工作人员和管理人员安排，保障祭祀活动安全有序，共同呵护绿色家园。

三、转观念，打造我市和谐清明。百善孝为先，丰祭不如厚养。发扬中华民族勤俭节约的优良传统，从俭祭祀。同时，清明期间，祭祀的人数和车辆集中，可在清明的前几天开始祭奠活动，请大家及早安排祭扫，尽量避免在高峰时段集中祭扫，避免造

成人流、车流的拥堵，发生不安全事故。

广大市民朋友，祭扫重在静心诚敬，文明祭祀从我做起，让我们积极行动起来，用文明、环保、绿色祭扫方式，破除迷信，移风易俗，保护环境，倡导新风，用实际行动为和谐社会作出应有的贡献！

网络祭扫流程：点击www.0715sys.com寻找“网上纪念馆”进行免费网络祭扫；也可以打开手机微信搜索“咸宁帅印山公墓”微信公众号或扫描下方二维码点击关注进行免费网上祭扫。

服务热线：0715-8618169

15907241106

